

学可以再上,妈妈只有一个

少年休学照顾身患癌症的妈妈,70多位师生自发捐款3.7万多元

□记者 侯文强 报道
qlwbhwq@vip.163.com

本报1月10日讯 9日,14岁的小峻陪着妈妈去医院做化疗,不少素不相识的学生家长来看望。20天前,小峻为照顾身患癌症的妈妈而休学。70多位师生自发捐款3.7万多元,同学每晚还会送来学习笔记,小峻和妈妈很是感动。癌症无情人有情,母子和师生因为一场大病而相互温暖和感动。

9日,小峻正在毓璜顶医院陪着妈妈王永梅做化疗。今年48岁的王永梅,丈夫去世,没有工作,母子俩只能靠每月300元的低保生活。2012年11月24日,她被查出患有直肠癌,需要多次手术和长时间的化疗。亲戚们勉强凑够了第一次手术费6万元。10多天后,王永梅已身无分文,只带了两瓶药回家。

“学可以再上,妈妈只有一个!”小峻说。2012年12月21日,小峻休学回家照顾妈妈。由于王永梅需要多餐少食,小峻每天做5顿饭。清洗伤口、照顾起居、更换便带……小峻开始担负起家庭重担,每天很少有闲下来的

时候。

小峻休学的事很快在烟台二中初四5班传开了,学生们开始自发捐款。小峻休学3天内,70多位师生捐款3.7万余元。有的家长扛着大米,有的家长带着海参、鲍鱼去看望小峻妈妈,有的家长则放下2000元,小峻的同学还会每晚给他送来笔记和试卷。

王永梅开始的时候不想捐款,她觉得自己受之有愧。后来在老师和家长的劝说下才逐渐接受。王永梅对所有帮助过她的人和事都如数家珍,并记录下了所有捐款和帮助过她的人。王永梅说,等身体好了,她一定要努力工作,去当面感谢这些好人。

经过医院诊断,王永梅需要第二次手术和长期化疗才有可能治愈。一位在医院工作的家长建议她选择最便宜的口服化疗,这样算下来,她最少还需要10万元医疗费。而小峻可能要等到明年才能重返学校。

如果您想帮助这对母子,请通过以下方式联系:

中国农业银行:
6228480263101851313 户名:
王永梅。联系电话:
15192252433。



小峻正在照顾妈妈。 记者 侯文强 摄

捐助者>> 遇到困难就要相互温暖

“都说‘90后’是蜜罐里长大的,没想到学生和家长们这么有爱心。”学生们自发捐助让烟台二中许多老师都很感动。

同学孙福临知道这件事后,每天放学都会给小峻送来笔记和试卷。他爸爸扛着一袋大米来到小峻家,临走又留下了2000元钱。

“其实孙福临又偷偷塞给我100元钱,并和别的同学凑钱给我买了件新衣服。”小峻说。小峻把

同学们送给他的信和礼物集中在袋子里,放在床边,伸手可及。

长信《一场关于风雨的故事》、3个平安果、装着钱的信封……在众多的信件和礼物中,一罐幸运星尤其引人注目。这件礼物是同学朱梦茵送来的。朱梦茵刚刚参加合唱表演得到200元奖励,这是她的第一笔收入,全部捐给了小峻,并折了一罐幸运星,祝愿小峻妈妈早日康复。

还有3位家长,在让孩子捐钱

救助后,又去小峻家里探望,宽解小峻妈妈。在去年冬至那天,家长们约着一起送去了水饺,有的提着海参、鲍鱼等贵重营养品,有的提着蔬菜、鸡蛋等生活用品。

因为小峻妈妈需要多餐少食,班主任吴艳霞买了一口电饭锅送过去。10多位老师也纷纷解囊相助。小峻妈妈给学校写了感谢信,她觉得受之有愧。吴艳霞说:“人活着是一种温度,遇到困难的时候,就需要相互温暖。”

小峻>> 学可以再上 妈妈只有一个

小峻的小书桌上,没有任何玩具和明星海报,只有试卷和课本。小峻身材高大,长得很壮实,又有些羞涩,但很有礼貌。

小峻现在要每天早晨7点起床,然后买菜、做饭、帮妈妈清洗伤口、更换便带、做家务。王永梅刚出院时会经常咳嗽,一觉察妈妈有咳嗽的

迹象,小峻立即过去扶住照顾。

一个孩子做饭和照顾人,开始时总会毛手毛脚,但经过半个月的锻炼,小峻的手艺进步了很多。妈妈看着小峻笑了:“现在的味道比以前好多了,但是还不如我做得好吃。”小峻抬起手挠挠头不说话。

有了空闲时间,小峻就会复习

功课。他没有手机,平时身上也不带钱,偶尔上网也不玩游戏,周末不出去玩。

“我也很想上学,但如果妈妈没有了,我会后悔一辈子的。没人照顾妈妈,我就必须要休学照顾妈妈。学可以再上,妈妈只有一个!”小峻说。

王永梅>> 我和儿子要永远感谢他们

“这让我重新感受到了社会的温暖,我和儿子要永远感谢他们。”王永梅说,她曾觉得被社会抛弃了,只活在自己的世界里。

刚住进医院时,王永梅曾因身无分文不得不开医院。她有兄弟姐妹,老父亲也在世,但从农村走出来的她知道,每个亲人都活得不容易。直到撑不住向侄子求助后,亲朋们才知道了她住院的消息。亲朋们东凑西借,仅仅凑够了王永梅

的第一期手术费6万余元。

身无分文,亲戚都借遍了,陪护的姐姐需要回家,第一次出院时,是王永梅最悲观的时候。王永梅完全没有想到,现在竟然有70多位陌生人会帮助她。

在接到儿子班主任吴艳霞送来的捐款时,王永梅曾一度拒绝。多年来的封闭生活让她抗拒这种温暖,其实吴艳霞早就知道会发生这种情况。早在两年前,王永梅因去外地而

无法照顾小峻,吴艳霞偷偷塞给小峻200块钱。这件事被回到烟台的王永梅偶然知道后,硬是去学校还了钱。

70多位师生和家长的帮助,让王永梅重新燃起对生活的希望,她放下心防,开始接受家长们的帮助。王永梅说,这次大病让她开始重新认识社会,她争取早日养好身体,让儿子重返学校,让自己的生活重新开始。

延伸调查

居委会正为她办理医保

除了每月救助300元的低保,王永梅现在没有收入来源,也没有医疗保险、养老保险等任何社会保障。她的户口所在地,芝罘区白石街道新西社区居委会的工作人员说,他们现在正为她办理城镇居民医保和低保大病救助。

王永梅有两个文凭,一个是北京大学哲学系第一期函授毕业证,一个是烟台师范学院毕业证。她在海阳和烟台芝罘区任教20多年,曾在烟台三中和五中当过语文老师。

而现在,她丈夫早逝,孩子上学,每月只有300元低保金。记者要她的银行账号和曾经的照片,她都没有。最后只好让儿子

小峻临时去办了一张银行卡。

这样一个曾为人师的知识分子,如何沦落到现在的处境?真实的原因或许已很难追寻。王永梅说莫名丢工作后,就在家闲着。2007年丈夫去世,她又出来找工作,却发现档案也成了死档案,没法找新工作。

王永梅一直在忙着追寻真相,她没有参加城镇居民医疗保险。王永梅此前所花费的医疗费用,将全部由个人承担。

7日,记者来到了王永梅的户口所在地居委会,芝罘区白石街道新西社区居委会。该居委会工作人员曲女士说,他们已经知道了王永梅身患癌症的事,目前

正在为她办理城镇居民医疗保险和低保大病救助。

按照政策规定,王永梅参加城镇居民医疗保险后,从参保第二个月开始,她因病每次住院发生的符合规定的医疗费用,将在起付标准至最高支付限额内,根据医院等级按标准支付。以毓璜顶医院为例,王永梅14万元以内的医疗费用,需支付总额的一半左右。

“现在才开始办理已经有点晚了,需要等待一段时间才能生效。”曲女士说,城镇居民医疗保险是当月办理次月生效,而王永梅的低保大病救助能否通过申请还不能确定。

本报记者 侯文强



每晚6点左右,同学都会为小峻送来笔记和试卷。 记者 侯文强 摄



14岁的小峻一天要做5顿饭。 记者 侯文强 摄